SOUTH AFRICA: ENVIRONMENTAL CONDITIONS

Johannesburg

Durban

Port Elizabeth

Cape Town

General

Employment

54% e,

HIV test

Education

@ 6%

Risk of pregnancy

951%™

Condom use

@ 66% i

Discussing pregnancy and HIV/STI prevention

0/_ talk about HIV/
Q 51 /0 STl prevention

Risk of HIV/STI

38% Loir

0/ most often
70 /0 used condoms

3 50/ do NOT find it
O difficult to negotiate use

Cape Town - 86% urban

Discuss pregnancy prevention Discuss HIV/STI prevention

Port Elizabeth - 54% urban

Discuss pregnancy prevention

0/ talk about 0Q/_ talkabout HIV/
° 66 /0 pregnancy prevention 5 1 /0 STl prevention

HIV test Sex frequency

0/_ talk about
a 53 /0 pregnancy prevention

HIVtest

@ 98% i © 36% i,

Risk of pregnancy Risk of HIV/STI

@ 3%

Risk of pregnancy

® 6% o ® 37% s

Relationship status

@ 51% s

Relationship status

Discuss HIV/STI prevention

0/ talk about HIV/
° 53 /0 STl prevention

Sex frequency

2 6 Q/_ have sex5-9
0O times per month

Risk of HIV/STI

® 47% 55

0/_ inlong-term
34 /0 monogamous relationship

460/ know the HIV status of
0 their sexual partner

Q 58% |

0Q/_ believe partner
22 /0 is faithful

Durban - 60% urban

Discuss pregnancy prevention Discuss HIV/STI prevention

Q 50% e

Q/_ believe partner
36 /0 is faithful

0Q/_ inlong-term
57 /0 monogamous relationship

4 7 0/ know the HIV status of
O their sexual partner

Johannesburg - 92% urban

Discuss pregnancy prevention

0/ talk about Q/_ talkabout HIV/
a 6 0 /0 pregnancy prevention 6 1 /0 STl prevention

HIV test Sex frequency

0/_ talk about
Q 44 /0 pregnancy prevention

HIVtest

@ 9% i © 50% i

Risk of pregnancy Risk of HIV/STI

© 5% i

Risk of pregnancy

37% " ® 31% 54>

@ 54% s

Relationship status

Discuss HIV/STI prevention

0/ talk about HIV /
° 49 /0 STl prevention

Sex frequency

© 24% s

Risk of HIV/STI

® 43%

Relationship status
750/ %k inlong-term
0 monogamous relationship

Q/_ single
Q 79% |
0Q/_ believe partner 0/ %k know the HIV status of
36 /0 is faithful 66 /0 their sexual partner

@ Ipsos Healthcare

Q 65%

0Q/_ inlong-term
4 O /0 monogamous relationship

Q/_ believe partner 350 know the HIV status of
1 9 /0 is faithful /0 their sexual partner

* = significantly higher than other regions
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UGANDA: ENVIRONMENTAL CONDITIONS

Gulu

Mbarara

Kampala

Mbale

Gulu- 85% rural

Religion

95%" 5%

Christian Muslim

Education

part/completed
e 440/0 high school

HIV prevention

380/0 practise faithfulness

Risk of pregnancy

66% doNOT feel at risk

Condom use

Mbale - 85% rural

Employment Religion
*
%ﬂ 1 8% 28% 28% 540/0 450/0
employed student homemaker Christian Muslim
Discuss pregnancy HIV/STI prevention Education

oy discuss pregnancy
90 /0 and HIV/STI prevention

Sex frequency

part/completed
e 490/0 high school

HIV prevention

have sex 5-9 times
@ 41 % per month

Risk of HIV/STI

@ 6 0 0/0 * practise faithfulness

Risk of pregnancy

@ £40% doNoOT feel at risk

41%* doNoOT feel at risk

Condom use

*23%* do not talk discuss pregnancy
prevention, 15%* do not discuss HIV/STI
prevention

Employment

16, 42.*

1) 19
employed student homemaker

Discuss pregnancy HIV/STI prevention

[ discuss pregnancy
71 /0 and HIV/STI prevention®

Sex frequency

0/ havesex 10 or more
36 /0 times a month

Risk of HIV/STI

@ £, 7% doNOT feel at risk

g 470/0 most often used condoms

Relationship status

‘ 33% * 4o NOT use condoms all the time

g 360/0 most often used condoms.

Relationship status

‘ 68(%) used condoms all the time

52% ‘ 41% ‘

who are have only
married live had 1 sexual
with their partner  partner

Mbarara- 82% rural

Religion

87% 10%

Christian Muslim

Education

part/completed
Q 490/0 high school

HIV prevention

@ 47'%) practise faithfulness

Risk of pregnancy

‘ 630/0 do NOT feel at risk

Condom use

inalong-term
monogamous

‘ 44% 73%*

97% ‘ 47%* ‘

ot | nowtbebe marnedtve | ormore
partneris status of their i i
relationship faithful current partnerfs) with their partner  sexual
partners
0,
Kampala - 43% rural
Employment Religion
0 0,
,M\ 37. 27. 19. 70% 25%
employed student homemaker Christian Muslim
Discuss pregnancy HIV/STI prevention Education

o/ discuss pregnancy
94 /0 and HIV/STI prevention

Sex frequency

0/ % Part/completed
Q 66 /0 high school

HIV prevention

0/ havesex5-9times
@ 42 /0 per month

Risk of HIV/STI

@ 430/0 practise faithfulness

Risk of pregnancy

@ 41%Y doNOT feel at risk

’ 42% doNoOT feel at risk

Condom use

66%

ina long-term

39%*

believe their do NOT know the

‘ 36%

monogamous partneris HIV status of
relationship faithful their current
(30%*donotl  partner(s)
Employment

’M‘ 43, 23, 12,

employed student homemaker

Discuss pregnancy HIV/STI prevention

Sex frequency

0/ havesex5-9times
@ 48 /0 per month

Risk of HIV/STI

0/. % unsureif they
@ 26 /0 feel at risk

g 280/0 most often used condoms

Relationship status

‘ 58% do NOT use condoms all the time

g 380/0 most often used condoms

Relationship status

‘ 580/0* do NOT use condoms all the time

92% 55%*

who are have only
married live had 1 sexual
with their partner partner

Ipsos Healthcare

inalong-term
monogamous
relationship faithful

58%*
believe their
partneris

63%
know the HIV

status of their
current partner(s)

76% 39% ‘

who are have only
married live had 1 sexual
with their partner partner

61% ‘ 31% 28%*

ina long-term areunsure do NOT know the

monogamous whether their HIV status of

relationship partneris their current
faithful partner(s]

* = significantly higher than other regions

Assessing the potential of MPTs in South Africa, Uganda and Nigeria



NIGERIA: ENVIRONMENTAL CONDITIONS

Abuja

Lagos

Benue

Enugu

General

Education

0/ part/completed
e 68% high school

Relationship status

970/ of women who are married
O live with their partner

Partner’s HIV status

0/ knowthe HIV status
e 36 /0 of their current
partner(s]

32% doNOT know the
HIV status of their

current partner(s)

Lagos - 95% urban

Religion

69%

Christian

30%*

Muslim

Discuss pregnancy HIV/STI prevention

800/ discuss pregnancy
0 and HIV/STI prevention

Risk of pregnancy

280/0 feel at risk

Sex frequency

have sex 1-3 times
@ 41 0/0 per month

Condom use

Abuja - 54% urban

Employment Religion
° o 0, 0/ %
,mﬂ‘ 53%* 38% 1 % 88% 12%
employed student homemaker Christian Muslim
HIV test Discuss pregnancy HIV/STI prevention

@ £45% " have NOT had an HIV test

Risk of HIV/STI

690/ discuss pregnancy
0 and HIV/STI prevention

Risk of pregnancy

@ 33% doNOT feel at risk

Relationship status

. 1 00/0 feel at risk

Sex frequency

45% 22%

have only had believe their
1 sexual partner partner is faithful

have sex 6-9 times
@ 460/0 per month

Condom use

Employment

1) 26. 28. 20.
employed student homemaker

HIVtest

@ 88% have had an HIV test

Risk of HIV/STI

@ £4.8% doNoT feet at risk

Relationship status

0/ *
70% 48%
have only had believe their
1 sexual partner partner is faithful

0/ most often
g 60 /0 used condoms

Benue - 80% rural

Religion

460/0 do NOT use condoms

99%* -%

Christian Muslim

Discuss pregnancy HIV/STI prevention

Risk of pregnancy

‘ 440/0* feel at risk

Sex frequency

have sex 6-9 times
@ 40%* per month

Condom use

find it difficult
| 20%

most often
g 66(%3 used condoms

all thetime to negotiate use
Enugu- 81% urban
Employment Religion
/mn 1 3% 48% 1 5% 990/0* '0/0
employed student homemaker Christian  Muslim
HIV test Discuss pregnancy HIV/STI prevention

e 790/0 have had an HIV test

Risk of HIV/STI

Risk of pregnancy

@ 36%* doNOT feel at risk

Relationship status

27% feelatrisk

Sex frequency

41% 38%

have only had believe their
1 sexual partner partner is faithful

300/ have sex 10 or more
O times per month

Condom use

26%

do NOT find it
do NOT use condoms
all the time ‘ 469 difficult to
negotiateuse
Employment
ﬁﬂ 36% 46% 5%
employed student homemaker
HIVtest

a 890/0* have had an HIV test

Risk of HIV/STI

@ 38% doNOT feel at risk

Relationship status

0,
36% 36%
have only had believe their
1sexual partner partneris faithful

most often
g 820/0* used condoms

Ipsos Healthcare

280/0 do NOT use condoms ‘

do NOT find it
509 difficult to

all the time
negotiate use

most often
g 580/0 used condoms

4L%

do NOT use condoms
all the time
(23%* use withdrawal)

300 find it difficult to
% negotiate use

* = significantly higher than other regions

Assessing the potential of MPTs in South Africa, Uganda and Nigeria



